

太康县冯坤入选2017年12月“中国好人榜”

该县“中国好人”数量已达27位

本报讯 (记者 马治卫) 1月10日,由中央文明办主办的2017年12月中国好人榜发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在惠州广播电视台传媒集团举行。太康县诚信企业家冯坤入选2017年12月“中国好人榜”。截至目前,太康县已有27位“中国好人”,居全国县级前列。

冯坤,1974年8月出生,太康县张集镇人,就职于河南省四通锅炉有限公司。冯坤创业成功的秘诀,就是诚信。

2017年7月20日,河南省四通锅

炉有限公司客服接到孟加拉国一名客户的电话,反映他购买的锅炉运行仅3年就出现局部鼓包现象。得知这一信息后,冯坤一面电话告诉客户立即停止锅炉运行,一面召开紧急会议,调取查看公司与该客户的销售协议后,冯坤得知,该客户购货时坚持不让公司对锅炉进行水处理,而缺少水处理易导致锅炉运行中结垢进而造成爆管、裂纹、鼓包、热效率降低、蒸汽品质恶化等问题。该客户购买的锅炉已经运行3年,局部产生鼓包并非锅炉质量原因造成的。但为

了不让公司信誉受到损失,冯坤连夜派两名锅炉专家历时14.5小时飞抵孟加拉国,在语言不通的情况下,冒着近40摄氏度的高温,修好了锅炉。孟加拉国的客户难掩激动,对河南省四通锅炉有限公司的锅炉专家竖起了大拇指。

像这样,为确保在承诺期内及时为客户做好售后服务,冯坤的公司经常派人远飞国外对产品进行维护。做这些虽然增加了公司的运营成本,但良好的信誉也使该公司的海外订单倍增。目前,“豫通”牌锅炉畅销全国,并

出口英国、意大利、澳大利亚、美国等70多个国家和地区。

多年来,冯坤在做好企业的同时,踊跃参加社会公益活动。2008年,汶川大地震,冯坤带头交纳特殊党费,并组织全体员工捐款16万多元;每年“八一”建军节,他都要组织人员到部队和军烈属家中进行慰问;每年秋季开学,他都要为家乡的中小学校捐款,先后资助100多名贫困学生,资助金额达20多万元。同时,冯坤心系家乡建设,先后投入资金80多万元用于家乡修路、助贫扶贫。①7

零下10摄氏度的生死救援

——记甘肃冰窟救人的商水青年王保华

记者 付永奇 通讯员 刘飞

1月1日,气温零下11摄氏度至0摄氏度。“救命,救命!”甘肃省金昌市龙泉公园人工湖冰面上传来一声声揪心的呼救声。

正在公园吊桥上游玩的商水籍农民工王保华和工友常广亮听到呼救声,快速向湖边跑去。

离岸边二三十米处的冰窟窿里,一名六七岁的小孩只露出手和半个头部,边挣扎边哭喊着救命。

寒气袭人,小孩怎么受得了。王保华想也没想,立即脱下厚重的外衣,只剩一条红裤头。“快点,把藤条递过来。”

王友常广脱去鞋袜,紧随其后站上了冰面,并为王保华递上了热心群众编好的临时“救援绳索”——藤条。冰层很薄,每走一步都有掉下去的危险。王保华慢慢俯下身,趴在冰面上,慢慢往前挪,刺骨的寒意钻进他的肌肤,他却浑然不觉。“孩子,坚持住。”王保华一点儿一点儿靠近孩子,用颤抖的声音鼓励道。“叔叔救我!”孩子用手扒着冰层,像看到了救命稻草,眼睛里充满了泪水。“别怕,叔叔一定会救你的。”王保

华奋力把藤条扔向孩子,“快抓住!”

“我抓不住!”孩子抽噎着,小脸冻得青紫,手也冻僵了,像一只落入泥潭的小鸟无助地看着王保华。

冬天藤条很脆,没扔几下,藤条也断了……

正在这时,小孩抓住的冰层塌了下去。王保华的心一下子悬到了嗓子眼,还好,孩子本能地抓住了旁边未塌的冰层。

危急关头,岸上帮忙的人越来越多,有热心群众拿来了自行车轮胎、绳子等救援工具,警察也赶到了。

在王保华的影响下,又一位热心群众自告奋勇脱去外衣,脖子上套着自行车轮胎下了水,警察和群众在其身后联手拉着绳子。王保华悄悄站起身来,在同伴常军广的协助下上了岸。

在警察和群众的联手救助下,孩子得救了,被紧急抱上警车送进了医院。王保华穿上衣服,拉着同伴悄悄消失在人群之中。

“红裤头”卧冰救人的事迹经媒体报道后,知道真相的王友纷纷劝说王保华主动站出来,但他却腼腆地说:“看到孩子有生命危险,我必须要救!因为我也是一名父亲!再说,找到或找不到我都没有关系,只要孩子能得救就好!”

王保华卧冰救人的事情传回商水老家后,乡亲们自发到王保华的家中看望他的父母,夸赞王保华是家乡争了光,乐得两位老人合不拢嘴,嗔怪道:“这孩子,怕我们老两口担心,有什么事都爱瞒着我们。”②7

我市启动打击传销百日集中整治行动

本报讯 (记者 张艳丽 通讯员 崔健) 1月11日,记者从市工商局获悉,根据省工商局统一部署,1月至4月底,我市将在全市范围内开展打击传销百日集中整治行动。

本次整治行动,全市各级工商部门将充分发挥打击传销主力军作用,严厉

打击各类传销违法活动,重点查处侦破一批传销违法犯罪大案、要案,特别是严惩各类传销组织者、领导者,净化市场环境,提高群众抵制和防范传销的能力,建立打击和防范传销违法活动长效机制。

活动中,全市各级工商部门将强化

宣传,把车站、商场(超市)、城市广场、农村集市等列为重点区域、重点场所,运用多种方式集中开展打击传销宣传教育,特别是要针对外出务工人员进行宣传教育。

市工商局要求,各涉案地工商部门要积极配合各地公安部门,对发现的线

索要主动出击,深挖源头,延伸打击。对涉及多个省份的特别重大案件,要及时上报市工商局。要加强检查督导,切实组织好此次百日集中整治行动,研究制定打击各类传销的长效机制,确保集中整治行动取得实效。②7

走访入户排除隐患

1月11日,周口天然气公司技术员在一居民家中检查天然气安全使用情况。近日,我市气温下降,为切实保障我市居民燃气设施的安全,周口天然气公司工作人员对中心城区使用天然气的用户进行了冬季燃气安全巡查活动。②7

记者 孙安平 摄



扶沟县供电公司优质服务助力度冬保电

本报讯 (记者 谢永静 通讯员 刘军胜) 连日来,气温骤降,扶沟电网负荷进入冬季高峰期。为确保冬季高峰负荷期间电网的安全稳定运行,扶沟县供电公司紧急行动起来,以优质服务助力度冬保电,为群众送来温暖。

该公司着力推进网络化服务机制,围绕“降投诉、降线损、降差错”,落实度

冬保电各项预案,对重点工作推进分别以总经理办公会、专题部署会、负责人碰头会、约谈会等形式进行督导,并全面推行综合柜员制,实行一站式服务。54个服务工作组分赴各个变电站、供电所及配电台区,科学预测电网负荷,适时调整三相负荷,并对台区总保、安全警示标识、线路对地距离等进行全面排查。该公

司还根据近期天气及用电负荷情况,合理安排电网运行方式,加强值班力量。

该公司利用宣传车、乡村广播、短信平台等形式,向客户宣传安全用电常识及注意事项,引导群众安全、规范用电。同时,积极延伸服务“触角”,现场办理各种临时用电业务,组织技术人员重点解决农

村留守老人等弱势群体取暖用电问题,架

起末端服务客户连心桥。各台区电工充分利用微信工作群,将每日值班、设备运行、检修消缺等信息及时向社会发布。

“我们将继续全面推行网络化管理,

认真落实服务到末端、宣传到末端的各

项措施,全面提升服务质量,使度冬保

电更加贴近群众,努力在严冬中为群众

送来温暖!”该公司负责人说。①7

娘你好,我来看看你还有啥困难。”进院后,程麟一边向李秦氏问好,一边递上新年挂历。“程主任你来了,快进屋。”李秦氏拉着程麟的手亲切地说,“没困难,你们都帮俺解决了。”小院不大但打扫得干干净净,屋内各种物件摆放整齐,看得出李秦氏是个勤快人。

幸福的家庭都是相似的,不幸的家庭却各有各的不幸。贫困户李海涛今年44岁,是个残疾人,几年前妻子因病去世后,他和15岁的孩子相依为命,除了几亩地的收成没有其他收入。驻村工作队根据李海涛的情况通过“六改一增”给他整修了主房,改造了线路,添置了家具,安装了推拉窗,新建了厨房,添了锅灶,接通了自来水等。“说句不好听的话,以前他屋里就像个猪窝。”一位群众这样形容李海涛以前的家,“屋里乱七八糟的,电线像蜘蛛网,灶屋顶塌了半边露着天。”程麟介绍,

以前李海涛根本没想过以后怎么办,孩子将来怎么办,孩子自卑心理严重,见了人低着头。现在,李海涛对未来有

了信心,孩子也抬起头充满了自信。“海涛赶明儿给孩子找个后妈……”邻居跟他开起了玩笑。性格内向的李海涛憨憨地笑了笑。

在村中采访的路上,程海介绍了王堂行政村未来的发展思路:村里有人搞建筑和外出蒸馍,可以让村民外出务工增加收入;村民周国印是养牛专业户,有20头牛,每头牛年利润3500元,他想扩大养殖规模却苦于没有资金,通过驻村工作队的帮助,周国印向县畜牧局申请了肉牛养殖项目资金30万元,将养殖规模扩大到100头,同时他准备免费提供技术,通过“公司+农户”“公司+贫困户”等方式带动更多群众脱贫致富;村里还有种植大户,通过土地流转种红薯,然后进行深加工,做成粉皮、粉条等产品,驻村工作队下一步将帮助其扩大种植规模,让更多的群众和贫困户参与其中。

理清了发展思路,找对了工作方法,就会取得明显成效。王堂行政村甩掉贫困帽子的日子越来越近。①2

医务人员来村进行免费健康体检;组织捐款捐物活动,捐款40000多元,捐衣物1060件;安装自来水……

驻村工作队的工作,群众看在了眼里也记在了心里。工作队员早已把自己当成了村民,村民也把工作队员当成了自家的兄弟姐妹。“老程,中午别走了,上家吃饭去……”我们一行在村中行走时,一位大嫂向程海半开玩笑半认真地说。“今天有点事儿,改天去。”程海笑着答复她。

村里每天都有新变化,要说变化最大的还是村里的几家特困户。

李秦氏今年77岁,她的一个儿子因病去世后,儿媳改嫁,照顾两个孙女的责任落在了她的身上。一个老人和两个才上小学的孙女组成的家庭成了村里有名的困难户。驻村工作队了解情况后,及时对这个家庭进行帮扶:县医控中心主任程麟与其结对子,低保、“六改一增”、教育扶贫等政策及时实施。在国家政策及驻村工作队的帮助下,李秦氏同两个孙女衣食无忧。“大

地头,了解情况。他们一边安慰张卡军夫妇,一边在市财政局微信群里发布张卡军家的大白菜被雪覆盖的照片。该局干部职工很快便发起了“献爱心、解民困、抢购大白菜”的号召。短短几个小时,张卡军家的上万斤大白菜就被市财政局干部职工抢购一空。

1月10日,当驻村帮扶队员把张卡军家的白菜拉到市财政局大门口时,订购白菜的干部职工急忙上前把白菜钱和部分爱心款递给张卡军的爱人,并纷纷帮忙分装搬运白菜。张卡军的爱人见此情景激动得热泪盈眶,感激之情溢于言表。此事虽小,却尽显财政干部热衷扶贫、为民解忧、文明向上、乐于奉献的动人情怀。①8

千万元慰问物品惠群众

淮阳县千名干部大走访温暖民心

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 丘文灵 刘玉涛) 岁寒时节见真情,寒冬慰问暖人心。大雪降临,气温骤降,给群众的生活带来诸多不便。1月4日,淮阳县及时号召千名干部开展“大走访、送温暖”活动。广大干部纷纷踏雪走乡村、串农家,宣传扶贫政策,慰问困难群众,将党和政府的关怀及时送到群众的心坎上。

“各村不漏户、户户见干部”是淮阳县本次“大走访、送温暖”活动对干部提出的要求和对每一位群众的承诺。活动过程中,千名干部主动对接、积极作为,走村串户,为每个农户送去扶贫政策明白卡,宣传各项扶贫惠农政策。

“驻村干部两三年来为俺修路,改造电网,安装天然气,帮助我们解决了许多实际困难。前几天,驻村干部又为我们送来大米、棉被等,我们都一一记在心里。”1月9日在刘振屯乡朱臣行政村,谈到“大走访、送温暖”活动,几个村民反复向记者念叨。

“天寒地冻时,驻村干部顶风冒雪给我们村的贫困户送来了热水壶,小小水壶代表党和政府对群众

的关心。”在白楼镇大宋行政村,贫困户卢自斌讲到驻村干部来他们家送温暖的前后经过时,激动得热泪盈眶。去年,驻村干部通过争取危房改造资金帮卢自斌建起了3间新瓦房。如今,卢自斌信心十足地表示,在党和政府的关心和支持下,他要通过勤劳的双手早日摘掉贫困帽。

活动开展以来,该县19个乡镇(产业集聚区)、106个县直单位、467个驻村工作队及40多家爱心企业积极参与,营造了访贫问苦、争献爱心的浓厚氛围。统计数字显示,自1月4日以来,该县帮扶干部为群众送去米面粮油、棉衣、棉被等慰问品价值超过1100万元,覆盖群众超过90万人;走访农户25.7万户,其中贫困户12万人次;张贴政策明白卡近26万张,帮助贫困户落实享受政策530多项。

淮阳县“大走访”访出了干部在群众心目中的新形象,“送温暖”送出了干群间的鱼水情。广大贫困户纷纷表示,新的一年里,在党和政府的带领下,他们要撸起袖子加油干,早日脱贫奔小康。①8

市工商局走访慰问帮扶点

本报讯 (记者 张艳丽 通讯员 崔健) 帮扶村群众生产生活情况怎样,驻村工作还有哪些困难,农村人居环境整治“百日行动”开展得如何,日前,市工商局工作人员带着这些牵挂深入郸城县汲冢镇刘庄行政村扶贫点走访慰问。

在刘庄行政村,市工商局党组书记、局长卢海洋带队到帮扶对象于跃家中,了解其家庭生产生活情况,鼓励他克服困难,并送上大米、食用油等慰问品。卢海洋表示,市工商局一定会尽力帮助于跃一家解决生活中的实际困难。

2017年以来,市工商局把为帮扶点办实事作为驻村帮扶的有效抓

手:投资49万元为刘庄行政村改建了村室、修建了公厕;实施安全帮扶工程,为驻村送去治安巡逻电动车8辆,安装无线大喇叭16个;实施明亮帮扶工程,为刘庄行政村的9个自然村安装太阳能路灯46盏、用路灯160盏;实施交通帮扶工程,修建村外道路18公里、村内道路13.2公里;实施文化帮扶工程,投资50万元的村文化广场基本竣工。

就如何做好下一步帮扶工作,卢海洋表示,市工商局将按照市委统一部署,采取市局领导带科室、支部的办法,带领帮扶村深入开展农村人居环境整治“百日行动”,为建设美丽乡村作出积极贡献。①8

财政干部隆冬三九“抢菜”忙

本报讯 (记者 杨飞飞 通讯员 杨飞) “我要100斤”“我要200斤”“再给我留100斤”“我买100斤送给环卫工人”“我买100斤送给小区的老人”……1月9日晚,市财政局微信群里的干部职工忙着“抢白菜”,微信转账记录不断“刷屏”。这并不是因为白菜要涨价,也不是他们图便宜,而是他们情牵贫困户、心系扶贫工作。

张卡军是西华县徐桥村建档立卡贫困户,因致贫,出行不便。2017年,张卡军夫妇种植了两亩多地的大白菜,本希望卖个好价钱,但前天突降大雪,道路不畅,外销困难,上万斤白菜被大雪埋在地里,张卡军夫妇焦急万分。

市财政局驻村帮扶队员得知这一情况后,踏着积雪来到张卡军的

地头,了解情况。他们一边安慰张卡军夫妇,一边在市财政局微信群里发布张卡军家的大白菜被雪覆盖的照片。该局干部职工很快便发起了“献爱心、解民困、抢购大白菜”的号召。短短几个小时,张卡军家的上万斤大白菜就被市财政局干部职工抢购一空。

1月10日,当驻村帮扶队员把张卡军家的白菜拉到市财政局大门口时,订购白菜的干部职工急忙上前把白菜钱和部分爱心款递给张卡军的爱人,并纷纷帮忙分装搬运白菜。张卡军的爱人见此情景激动得热泪盈眶,感激之情溢于言表。此事虽小,却尽显财政干部热衷扶贫、为民解忧、文明向上、乐于奉献的动人情怀。①8

精准发力 打赢脱贫攻坚战

周口市委农办协办

市科技局多措推进“众创”建设

本报讯 (记者 宋馨) 1月11日,记者从市科技局获悉,我市3A支点众创空间和正念众创空间获批国家级众创空间。截至目前,我市共有国家级众创空间2家、省级众创空间4家,数量居黄淮四市首位。其中,周口正念众创空间是目前河南省唯一一家县级行政区的民营国家级众创空间。众创空间是集聚创新创业要素的重要载体和平台,为推动经济结构调整、打造经济新业态、实现新旧动能转换提供科技支撑。

近年来,市科技局大力推动“大众创业、万众创新”,在政策供给上,落实《河南省人民政府关于发展众创空间推进大众创新创业的实施意见》精神,出台《周口市发展众创空间工作指引》,为社会主体创新创业提供指引和依据;在深化“放管服”改革上,简化审批流程,降低了创业准入制度成本,转

市科技局相关负责同志介绍,下一步,该局将进一步深化“放管服”改革,营造良好的创新创业生态环境,加快推进大众创业、万众创新,特别是加强对众创空间的指导与支持,激发和